4. január 2011 0804 hod  Sitno 
čiastočné zatmenie slnka
No, a tak sme sa teda o siedmej ráno vybrali za tým zázrakom...
Po krátkom rannom prezváňaní si mobilov sme nabalili do áut, kto čo uchmatol – jeden rožok, druhý slaninu s cibuľou, ďalekohľad, triéder či foťák, iní zváračskú kuklu a varené víno a dakto len svoje decko či manželku. V podstate nám nakoniec nechýbalo nič, ba dokonca sme vydržali aj s dychom až na Sitno. Prvý pohľad na rozžiarený kotúč cez zváračské sklíčko nás trošku šokoval, lebo kým sme sa my trmácali a hlasným dychčaním povzbudzovali hore zasneženými schodmi, mesiac si už dal poriadneho hryza zo slnečného koláča. Šikovne sme teda rozložili inštumenty a naliali si čistého vína. Vedeli sme, že bude zima a že vydržíme, len kým bude o čom... A tak sme sa striedavo ponúkali ďalekohľadmi, okuliarmi či pohárikmi a tešili sa z jedinečného zážitku i príjemnej spoločnosti. Občas sa nám slniečko objavilo v priehľadnom závoji z nízkeho oparu a tak sme sledovali jeho hru na skrývačku s mesiacom aj voľným okom. Poriadne sme nasali do seba atmosféru 70% -ného čiastočného zatmenia slnka (podaktorí i 50%-ného domáceho) s vedomím, že minimálne do roku 2030 v takomto rozsahu a z tohto miesta už nič podobné určite neuvidíme. Až keď sme sa úplne presvedčili, že naše životodárne slniečko sa znovu dostáva do formy a že nám ho v skutočnosti vlastne ani nikto nechcel vziať, vydýchli sme si, pobalili vercajch, pozbierali prázdne obaly, roztrúsené deti a tradááá...
Krásnou mrazom vyfarbenou prírodou sme sa kochali celou cestou dolu až na parkovisko.
Občas sme prehodili zopár slov na margo nedávno prežitého, čo Silvester, ako sedia ponožky čo priniesol Ježiško, a čo vaši...
Takže tak..
Zároveň ďakujem nadšencom o podobné multiúčelové akcie za zorganizovanie i účasť na nej.
Teším sa aj na nedočkavcov ktorých informujem, že dňa 20.3.2015  organizujeme podobnú púť na dáky veľký vršok za účelom pozorovania čiastočného i keď len 58,6%-ného zatmenia slnka, odchod z Hliníka cca o 7,00 hod.                  

Ahojte !   J.B.
