29. január 2011 0500 hod 
" fantastická ľadová rozprávka "
Tak, ak už nikoho neprebrala vôňa perníkov, ba ani druhá fľaša Becherovky, tak ranným slnkom zaliate a pocukrené končiare Západných a Vysokých Tatier to urobili určite. Na zamrznutých oknách boli zrazu nalepené skoro všetky naše tváre a hlboké vzdychy nám len zhoršovali situáciu vo viditeľnosti cez ne. Na rad prišli rukávy, nechty a nakoniec sme šlohli i šoférovu škrabku - veď takýto pohľad, ako sa nám naskytol 29.1.2011 cca o ôsmej hodine ráno, je pre nás, turistov od  Hrona iste nezabudnuteľným zážitkom. A keď sa nám už naše veľhory pomaly presunuli za chrbát, začali sme sa postupne hniezdiť, ošívať a obzerať, či ten Čingov na prvú šupu aj nájdeme.
Spoločná fotka pri smerovníku (fotogal.č 27) je dôkazom, že východiskový bod našej túry sme teda poľahky dosiahli. Zatiaľ všetko podľa rozvrhu a tak sa  vyberáme na naplánovanú trasu... Kúsok prielomom Hornádu, „vykrútiť krk hore na Tomášovský výhľad“, prvý pohárik teplého čaju a už sa ide popri Bielom potoku. Ráno ešte bolo fajn čerstvo, ale postupným zachádzaním do doliny sa teplota nielen našej krvi mierne zvyšovala. Ba ani potôčik po okrajoch nenamŕzal, až sme sa začali obávať, či aj v srdci raja bude dáky ladík. To, pod nohami, na chodníkoch, to sa šmýkalo, to zase hej...
A že som tentokrát nezobral lano ako balast do ruksaku ma ani nemrzelo, mačky však poctivo nesiem a cepín je občas dobrá pomôcka. Trošku podoprieť, zachytiť sa či zasekať ľadom obalený rebrík. Výnimočne som nezabudol ani foťák a čuduj sa boli v ňom dokonca i dobré baterky.. Pri ústí Kyseľa pod serpentínou z Kláštoriska sme zaliali keksík dačím ostrejším a po drevených lávkach precupkali až ku Sokolej doline.
No, ešte k tej serpentíne... Tak, ráno sa aj našlo zopár provokatérov, ktorý si chceli  skrátiť trasu ku krčme na Podlesku, a jedna z možností bola ísť hore (či dole) po tejto žltej kľukatej stope. V ruksaku som mal ale len 3, slovom tri kusy elastického obväzu, a to by pre členky (rozumej- „členok“ ako časť nohy bližšie k päte) celej našej skupiny bolo veru málo. Absolútne nevhodná kombinácia skál, ľadu a naklonenej roviny našťastie nikoho nenechala na pochybách, že tú správnu trasu som vybral práve ja.
"Naspäť  do Sokolej doliny..." Už to začalo mať konečne nádych pravého zimného raja, tak ako sme naň boli zvyknutý. Už párkrát som touto dolinou prešiel, no dnes bola akási dlhšia a strmšia... Ľadopádmi sa to už pomaly začalo hemžiť a čakali sme čím nás prekvapí statný Závojový 70-nik, ktorý je na dnes hlavným chodom pre naše maškrtné turistické žalúdky... Musím pripomenúť, že sme sa na jeho rebríkoch vôbec netlačili, a to preto, že nás Sokolia dolina poriadne roztrúsila („čo mladšie- zutekalo, čo staršie...“). Zopár fotiek zdola, zhora, zboku, - no nedajboh napratať celú tú majestátnosť do tak malej škatuľky. Občas sa niekomu rozklepali kolienka a zatriasol hlas (i rebrík), ale o chvíľu sme už všetci a v pevnom zdraví stáli na vrchole našej etapy. Priznávam, že ma aj trošku boleli uši kým sme sa doťapkali k Biskupským chyžkám („bože, to bolo strašné, ja keď som to videla, keby som to vedela, a tam dole, a tam hore, už som len čakala, naspäť cesta nemožná – dopredu sa ísť nedá...“)
Kdesi pred Chyžkami, asi tam kde sa náhle Národný park prudko zmenil na Priemyselný park sme vybalili posledné zvyšky jedla, rakije a niekomu sa ušiel aj kúsok orechovníka.
Už ani neviem, prečo ma prekvapuje, že v Národnom parku asi tak „35“ stupňa ochrany prírody, kde nesmieš vybočiť z turisticky značeného chodníka aby si nezlomil byľku prasličky, nevyplašil lienku, nezašľapol Ferda mravca či ti nedajbože nevypadol šušeň na chodník – ja teraz načúvam revu traktorov a motorových píl, šlapem po hlbokých koľajách a o kochám sa holím (rozumej vyrúbaným) kopcom. Samozrejme, že sa našli aj taký, čo sa na paseke vytešovali z lúčov horúceho slniečka. "Ná, ale, čo že sme mi užovky?" A tak sme teda dopapali, a už len s kopca... Museli sme aj do mapy nazrieť že kade, lebo krajina sa nám teda trošku zmenila. S vidinou teplého relaxu na záver dnešného dňa sme nasadili  rezký krok a tak nás predbehla  len Ávia s chlapmi od sekery a jeden pásový traktor s odlomenou radlicou.
Glac, Suchá Belá, Pod Vtáčím hrbom to už sú nám všetkým dobre známe miesta. Cesta je trošku zľadovatená a tak čím viac je Podlesok na dosah ruky tým častejšie sa aj moje nohy občas rozídu  jak mladému teľaťu. Väčšina skupiny už tlačí teplé jedlá v malej reštike na Podlesku a tak som aj ja prelial zopár bryndzových halušiek troškou zakysanky.
Kúsok po 5-tej (rozumej - pm) sme už všetci v autobuse a cestou sa odčítavame, či nás bude dosť na zľavu do bazéna („baby, sorrrry, na budúce vám to vyjde“). Šofér je už starý harcovník, a tak do Vrbova trafí  aj na spiatočku. Čas nám beží a mi tiež do bazéna. Je úplne normálne, že keď má niekto v autobuse čas cca 15 minút na prípravu, tak si nabalí namiesto plaviek do igelitky návleky a jednu rukavicu – fakt úplne normálne... Jóóój, ale sme sa vybahnili v najlepšej vodičke na slovensku... A to sme ešte netušili, že najrizikovejšia časť  dnešného výletu bude práve tu a to pri ležérnom prechode z jedného bazéna do druhého. "Tak to vám pri -13°C najprv primrznú päty o dlažbu, a keď sa chcete pritiahnuť za zábradlie, tak aj ruky..." Plavčíci tentokrát neplavcov vôbec neriešili, v tej pare aj tak nikoho v bazéne vidieť nebolo, zato mali kýbel  a solilííí. A, že sme podľa plánu odišli aj z Vrbova , je holí fakt, ktorý ocenil aj náš prepravca.
Ešte posledná flaša Becherovky a už som vypol. Trošku sme si podriemali, vraj bola hmla a tak šofér šiel opatrne. Veď dobre... Vnútorné GPS mi píplo až pri novootvorenom zjazde z diaľnice  na Žiar a tak sme sa postupne začali lúčiť s našimi súpútnikmi. "Hliník 00,05 hod". Kukáme pod sedačky a praceme sa z autobusu. Vystúpime do príšernej zimy. Tak toto v Tatrách veru nemali, taký mráz, ale ani tak krásne namrznuté stromy ako tu.
"Ľudia, máme to aj doma pekné" , no  malá zmena občas predsa len nezaškodí...
Už sa teším na najbližšiu akciu!
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 Tak teda nabudúce - J.B.

