Jadrovú bezpečnosť JEMO iste neohrozí veľká voda, ale ohrozuje ju tejto vody nedostatok.
 
„Úroveň jadrovej bezpečnosti a podmienok pre ochranu obyvateľstva v prípade jadrových havárií zodpovedá rozsahu využívania jadrovej energie na Slovensku“ -  prehlasuje  Úrad jadrového dozoru (ÚJD) SR.                                                                                                                                  Úrad posudzoval túto oblasť v súvislosti s aktuálnymi udalosťami v Japonsku, kde došlo k havarijnej situácii na viacerých blokoch jadrovej elektrárne Fukušima.                                                                       Analýza sa sústredila tiež na zhodnotenie bezpečnosti z pohľadu straty napájania vlastnej spotreby a straty záložného zdroja napájania.                                                                                                               V úvahách vo svojej správe o stave jadrovej bezpečnosti ÚJD prehlasuje:                                                           "Požiadavky na jadrové elektrárne prevádzkované v lokalitách Jaslovské Bohunice a Mochovce (EBO a EMO) plne zohľadňujú všetky identifikované vnútorné a vonkajšie riziká a opatrenia na zabezpečenie požadovanej úrovne jadrovej bezpečnosti zodpovedajú týmto požiadavkám" .
 
Je tomu však v skutočnosti tak?
Ak by niektorí polemizovali a porovnávali technickú úroveň a úroveň jadrovej bezpečnosti prevádzkovaných japonských jadrových reaktorov a reaktorov prevádzkovaných u nás pred haváriou štyroch blokov  elektrárne vo Fukušime, iste by sa zhodli že, ...
Umiestňovanie jadrových elektrární na predpokladanom území musí vychádzať predovšetkým aj z daností toho ktorého územia.                                                          Pri výbere vhodnosti lokality na výstavbu jadrovej elektrárne je predovšetkým nutné brať do zreteľa,  či na danom území je dostatočný vodný zdroj - vodný tok pre vytváranie postačujúcej zásoby vody a jej dopĺňanie pre bezpečný chod elektrárne, a to aj pri krízových situáciách na zvládnutie havarijných (od 4 stupňa – pri alternatívnom dochladzovaní havarovaného atómového reaktora) a pohavarijných stavov.
Na Slovensku  by to mala byť vodná nádrž a záložný vodný zdroj s dostatočným objemom naakumulovanej vody a tiež rieka, ktorá svojim prietokovým množstvom (a to aj pri extrémne nízkych vodných stavoch) ju dokáže dopĺňať a hlavne tiež eliminovať vypúšťané nízko rádioaktívne odpadové vody z prevádzky JE, kde sa jedná predovšetkým o nízko rádioaktívne a oteplené odpadové a tríciové vody.                                                                                                             Každé zásahy do tohto vodného toku (a tým aj do akumulačnej nádrže a záložného zdroja) ktoré by mohli akokoľvek ovplyvniť ich charakter, prietokovú a akumulačnú stabilitu, musia byť súčasťou posúdenia tiež miery  ovplyvnenia bezpečného chodu jadrovej elektrárne.
Spĺňa tieto požiadavky aj vodná nádrž VN Veľké Kozmálovce zásobovaná riekou Hron so stále znižujúcim a ľudskou činnosťou ovplyvňovaným prietokom?                                                                                                               (SHMÚ – je dôkazne preukázané znižovanie vodnatosti rieky a pokles prietokov na väčšine územia povodia Hrona v období rokov 1980 – 2000 o takmer 20% dôsledkom klimatických zmien a umelých zásahov do územia v povodí).
Spĺňa a bude spĺňať aj po rozsiahlych zásahov do toku Hrona tak ako si to naplánovalo MŽP a schválila vláda vo svojom hydroenergetickom zhodnotení NHEPVT do roku 2030 a povolenia postaviť bezlimitný počet priečnych hatí a zdrží MVE po celom toku bez omedzenia pre ich umiestnenie? (Ich počet  nebol exaktne stanovený z dôvodu aby nebolo omedzované vydávanie povolení na ďalšie  profily pre výstavbu MVE, ako sa uvádza v schválenom návrhu, kde viac ako 35 technických profilov je už stanovených a schválený.
Alebo sú tieto priečne hate a zdrže vodných elektrární MVE tie potrebné technické opatrenia, na zabezpečenie dostatočného množstva vody pre prevádzkové účely a pre prípad mimoriadnych situácií (pri poklese minimálnych prietokov v rieke Hron v málovodných obdobiach a pri trvalom znižovaní vodnatosti rieky ), ktoré sú potrebné realizovať a preukázať v rámci povoľovacieho konania podľa osobitých predpisov po dostavbe JE Mochovce ako jednu z nutne vykonateľných podmienok Záverečného stanoviska MŽP SR k realizovanej činnosti pred jej kolaudáciou ?
 
Prehradením koryta rieky Hron vznikla zdrž – VN Veľké Kozmálovce, prezentovaná pri spustení prvých dvoch blokov jadrovej elektrárne Mochovce ako dočasný zdroj a zásobáreň vody pre ich prevádzku (dočasný - pokiaľ nebude vybudovaná na Hrone VN Žarnovica s plánovaným objemom viac ako  30mil. m³ a priamym prívodom vody do JEMO sústavou potrubí).
VN Žarnovica však nie je vybudovaná a súčastná (v čechách výstižne nazývaná ako kanalizační jímka) Vodná nádrž Veľké Kozmálovce z celkovou projektovanou kapacitu 2,8mil. m³ vody, je však natoľko zanesená že kapacita naakumulovanej vody je dnes odhadovaná na necelých 1,4mil. m³, hoci už niekoľkokrát boli robené kroky pre jej vyčistenie od sedimentov.
Pre porovnanie a posúdenie dostatočnej zásoby vody pre neprerušený a bezpečný chod JE, pre zrieďovanie NRO a tríciových vôd po vypustení do toku ako i na zvládnutie prípadných (projektových a nadprojektových) havarijných a pohavarijných stavov, uvádzame príklad od susedov z ČR kde je prevádzkovaná konštrukčne aj výkonovo rovnaká jadrová elektráreň Dukovany JEDU.                                                                                       Pre potreby jadrovej elektrárne a jej bezpečnosť boli vybudované dve akumulačné nádrže - VN Dalešice s objemom zadržiavanej vody 127,3mil. m³ a VN Mohelno 17,1mil. m³- ktorej voda slúži hlavne na zrieďovanie plánovane periodicky  vypúšťaných tríciových odpadových vôd.
Úrovňou jadrovej bezpečnosti z hľadiska zabezpečenia dostatku chladiacej vody a vody nutnej na zvládnutie prípadných vážnejších havarijných stavov sa iste tieto dve jadrové elektrárne nedajú zrovnať.
Pri posudzovaní vplyvov JEMO na životné prostredie a zdravie obyvateľstva,     zámeru o povolenie zmeny stavby - dostavba blokov MO3 a MO4, sa však na tieto horeuvedené skutočnosti vôbec neprihliadalo.                                                                                                    Hlavne MŽP a budúci prevádzkovateľ a investor stavby, boli povinní zozbierať a poskytnúť k procesu posudzovaniu vplyvov na životné prostredie predmetného zámeru podľa zákona 24/2006 Z.z. (v procese EIA) všetky relevantné, známe ako i plánované skutočnosti a údaje.                                                                              Podľa tohto zákona je okrem iného povinnosť a nutnosť zistiť, opísať a vyhodnotiť priame a nepriame vplyvy navrhovanej činnosti na životné prostredie, ako i získať odborný podklad na schválenie strategického dokumentu a vydanie povolenia činnosti.
Ako je však potom možné,                                                                                          že plánovaná výstavba priečnych hatí a zdrží MVE na rieke Hron v časti nad VN Veľké Kozmálovce, v tak rozsiahlom množstve ako plánovalo, presadzovalo MŽP a práve v súčasnosti schválila vláda SR, nebolo predmetom posudzovania vplyvov na životné prostredie JEMO, hoci paradoxne samotné MŽP v pripomienkovom konaní NKVHEP rieky Hron požadovalo aby na jeho strednom toku po VN Veľké Kozmálovce nebola povolená výstavba MVE z dôvodu ovplyvnenia charakteru riečneho toku a prietokov, a tým možného nedostatku vody pre bezpečné prevádzkovanie JEMO ?                                                                                Posudzovanie zámerov a vydávanie povolení pre výstavbu MVE väčšinou na úrovni obvodných a krajských úradov životného prostredia zohľadňuje len miestne vplyvy týchto stavieb (vo väčšine prípadov však ani tie nie) na životné prostredie a nie kumulatívny vplyv všetkých hatí a zdrží MVE na celom toku rieky Hron a ich ovplyvnenia aj hydrologických pomerov v čase nízkych prietokov a v zimnom období pri tvorbe ľadových zátaras a tým aj ohrozenie dostatku vody pre bezpečnú prevádzku JE.                                        
Ako je tiež možné,                                                                                                                         že bol schválený zámer výstavby MVE Tekov (a to bez posúdenia v procese EIA ktorý bol  spočiatku úradníkom MŽP požadovaný, ale  po čase – paradoxne po schválení dostavby JE MO3 a MO4 - tým istým úradníkom zrušený hoci podmienky sa radikálne zhoršili) a na stavbu priečnej hati MVE bolo vydané stavebné povolenie v profile len 1200m pod VN Veľké Kozmálovce a od vyústenia kanalizácie odpadových a tríciových vôd z JE (v zmiešavacej zóne), hoci po prúde sú už postavené ďalšie dve hate MVE na úseku necelých 10km?                                                                               Ako je potom stanovená zmiešavacia zóna - ktorá by mala byť dostatočná na rozptyl a zamedzenie koncentrácii rádionuklidov... ?                                                            Ako sú chránené životy a zdravie tu žijúcich obyvateľov?                                                                                                 Odpovie na to MŽP, štátna hygiena a aj ÚJD ?                                                Podobne tak i na schválenie neobmedzenej výstavby priečnych hatí a zdrží MVE a ich povoľovanie (vo väčšine prípadov bez posudzovania v procese EIA) úradníkmi krajských a obvodných úradov životného prostredia len v správnom konaní podľa osobitých predpisov, aj na dolnom toku rieky Hron až po Dunaj .
Ani stanovenie (KÚŽP Nitra) vraj dočasného minimálneho vypúšťaného množstva vody z VN Veľké Kozmálovce do Hrona pod touto nádržou, na úrovni 6,6 m3/s (rovnajúcu sa 1/6 priemerného prietoku) iste nenasvedčuje tomu, že pre prevádzkovanie JEMO a zabezpečenie dostatku chladiacej a technickej vody nie je problémom a neohrozuje jadrovú bezpečnosť a životné prostredie.                                                                                               Prevádzkovanie dvoch blokov JEMO sa už v súčasnosti deje na úkor zabezpečenia dostatočných prietokov na dolnom Hrone a na úkor celého ekosystému rieky nakoľko objektívna potreba v tomto úseku je min 11 m³/s, čo zodpovedá Q355 dennej vode.
 
Budú aj tieto skutočnosti predmetom testov potrebnej úrovne jadrovej bezpečnosti stávajúce a dostavovanej JEMO a tiež predmetom pri povoľovaní uvedenia nových blokov MO34 JE do prevádzky?
Čím však tieto skutočnosti rozhodne nie sú, je súčastné chaotické a rozporuplné posudzovanie a bezlimitné povoľovanie zámerov výstavby MVE na rieke Hron s tvrdením kompetentných, že sa to deje v súlade s RSV (FWD európskeho parlamentu a rady), Vodným plánom, Integrovaným manažmentom povodí a tvrdením že výstavba niekoľkých desiatok priečnych hatí a zdrží MVE nijak neovplyvní dostatok vody pre bezpečný chod JEMO.
 
 
               OZ Hron pre slobodné rieky
