26. február 2011 0800 hod 
" modrobiele predstavenie "
Plagáty, maily, oznamy v rozhlase, ba ani Ilkove predpovede počasia nedokázali mnohých presvedčiť, že dnešný deň bude vydarený a jedinečný...
Za autobus dobre naladených tvárí a dve modrooké Borderky ma už netrpezlivo čakali pri stolíku a zrazu chceli byť všetci prví na prezenčke. Stálo ma to fľašu slivky a griotky, krabicu perníkových „škrpálov“ a zopár podaní rúk, kým sme si vysvetlili, že nie papier, ale dobrý pocit bude dnes to rozhodujúce... Zapísali sme mená, pohádzali euráče do škatuľky a už sedíme v autobuse a rozvíjame teórie o dnešnom dni.
Pri pamätníku v Kľaku sme ako každý rok položili kyticu kvetov a oficiálne začali náš pochod krátkou inštruktážou a s popriatím si všetkého dobrého na trase. Z nastraženými ušami načúvala najstaršia - 67 ročná účastníčka i 7 ročný Miško. Od začiatku bolo všetkým jasné, že kategóriu o najvyššieho účastníka vyhrá záchranár so svojimi 198 cm živej výšky.
Ešte zopár smutných príbehov v izbe tradícií obce Kľak a cesta na Vtáčnik je už len naša...
Pri Partizánskej chate kladieme druhú kyticu ku hrobu sovietskeho kapitána, pripíjame si na jeho i naše zdravie a po ruskom vzore 3-tí už aj zajedáme. Určujeme vedúcu 4-člennej skupiny dôchodkýň ktoré si na vrchol už netrúfajú a s malými obavami posielame ich kratšou cestou na Gronštolne. Je úplne normálne, že i za dobrej viditeľnosti strácajú orientáciu a po krátkom SOS - telefonáte oželieme jedného chlapa, ktorý v úlohe navigátora beží za nimi. My sa v sprievode vraj „vrcholovej“ skupinky turistov tak trošku „od maďarov“ vyberáme ku kóte 1346 mnm. Ani nevieme ako vybehneme na vrchol a pritom pokecáme o alpských dobrodružstvách i úspechoch na slovenských kopcoch. 
A tak sme si vymenili kontakty, destilované ovocie, podaktorí aj prepotené košele (rozumej - len za vlastné a suché) a ďalej sa kochali tou modrobielou nádherou, ktorú nám tu vyčarila zimná príroda. Vtáčnik je úžasný svojou mnohotvárnosťou a má práve toľko podôb, koľkokrát naň vystúpime. 
Ešte a ešte kochy-koch a časový rozpis zavelí, že zase až nabudúce... Za nami zostáva vetrom a mrazom vytvorená biela výzdoba stromov, ktorá tak nádherne kontrastuje s tmavomodrým pozadím jasnej oblohy...Proste nádhera !!! 
A už len dolu... Cesta z kopca v nás tak trošku evokuje časy tanečných a venčekov (nôžky sa nám teda poriadne vyzvŕtali...). Tentokrát sa nenaplnili ani obavy z ťažkého zostupu, ktorý zvykne spôsobovať hlboký sneh na severnej strane tohto pohoria. Slovom, celá cesta ideálna.
Na Gronštolniach ešte krátko  pošpásovať, dojesť posledné zásoby, usmiať sa na slniečko čo nás dnes tak krásne sprevádzalo  a vystužkovanou (novou) trasou tradááá  až na ihrisko do Prochota. „Som hrdý“: Za kapustnicu som dnes dostal ústnu pochvalu. Že všetkým asi naozaj chutilo sa dá vyčítať aj z bielych nosov od práškového cukru na lekvárových buchtách.
 Ahoj, ahoj, tak na budúce... Prví ešte stihli jedno pivo v krčme a určite všetci aj linkový spoj SAD domou. 

No, a ak neveríte, či sa chcete dozvedieť viac, tak skúste osloviť priamych  účastníkov, možno že oni lepšie a kvetnatejšie ako ja dokážu popísať dnešnú, tak výnimočne vydarenú sobotu...

Ahoj, ahoj, tak na budúce!

J.Baran – predseda

