Načo zachraňovať ruiny, postavme si nové...
Šášov dňa 18.7.2011
A tak som sa dopočul, že  v kulturáku na Šášove budú nalievať. To, že tu naozaj demagógia potečie potokom som ešte vtedy netušil... Hovoriť sa malo o výstavbe MVE, tuším išlo o zmenu územného plánu...

Zvedavosť? Vidieť tých čo vnášajú pokrok do nášho zatuchnutého života? Potreba niečo povedať? Čo tak môže priviesť cezpoľného do spriatelenej obce?

Bol plný. Asi 6 ľudí sa túlilo okolo investora, dakto z mesta a ÚŽP okupovali javisko, 7 ks mestských poslancov a asi 40 občanov obce. V porovnaní s Hliníkom, relatívne o 800% vyšší záujem, čo dodať...
Štandardne bol predstavený vplyv na životné prostredie a iné vplyvy, samozrejme s neskutočne elegantným obídením problémových otázok (vodáci, ryby, flóra a globálne vplyvy a kumuláciu vplyvov tabúúúúúú)

Zapáčila sa mi ale jedna veta: ...nakoľko výstavba MVE nie je v rozpore s „Natura 2000“, je pre prírodu prospešná...
Tak to som si spomenul na jeden starý film s Verichom, kde ako samozvaný starosta postavil v strede obce gýčovú fontánu a tvrdil, že voda z nej je liečivá, aby ju ľudia obdivovali a platili za napitie sa. Na otázku, že „ako vie, že voda je liečivá“ odpovedal: „Meraním sa zistilo, že voda vo fontáne nie je zdraviu škodlivá a práve preto je liečivá...“ - to, len tak...

Čo ma, možno aj nás zarazilo je však skutočnosť, že výstavba MVE v tomto profile bude posudzovaná ako stavba strategického významu, a to už som nevedel, či sa mám plakať, a či len smiať... Fakt, ten úradník, čo niečo takéto vypotil musí fičať minimálne na výparoch z euro fondov...
To sa už aj hradný pán, (nech sú mu ruiny ľahké) musí v hrobe točiť jak kaplanova turbína pri 100 ročnej vode... 

Len pre úplných amatérov pripomínam že podľa vyjadrenia hlavného konštruktéra elektrárne v prípade výpadku napr. Jaslovských Bohuníc nám tento „strategický“ zdroj a ešte pár ďalších v celkovom inštalovanom výkone cca 70 MW zabezpečí, že si nebudeme musieť svietiť petrolejkou ako kedysi... (slovo „amatérov“ si môžete v prípade potreby smelo zameniť za „tupcov“)
„Viete, vážený občania, táto elektráreň je pre vašu obec nutné zlo, ktoré je ale pre všetkých ostatných veľkým prínosom!“  ( „všetkých“ – rozumej – dosaď si konkrétne mená)

Lebo opak je pravdou – obec má už teraz sľúbený lákavý profit - splachovacie záchody pri hrádzi a asi 4 lavičky pre čakajúcich na ne.  Nakoľko sa očakáva záplava vodákov, ktorý  svoju nútenú prestávku využijú na krátky relax  a to zrejme formou orálneho i rektálneho vomitu súčasne pri pohľade na  toto excelentné dielo budovateľov nášho drahého kapitalizmu – ešte dve zasadnutia, a hádam bude vyhlásené aj za stavbu mládeže, či? 
Takže, jediný kto z MVE bude vlastne profitovať budú občania Šašova, investor – dobrodinec to má ako „beh na dlhé trate“,  (bože mi ukvapla slzička...) a mi ostatní gibici, ktorým  nepatrí ani kúsok Hrona budeme do smrti tie „hajzle“ splácať formou drahšej elektriky...
Pardon, už zase pletiem 2 na 3, ale to by sa určite stalo aj vám, keby ste počuli ako vodáci priam túžia po takýchto stavbách spestrujúcich nudnú plavbu po rýchle tečúcej rieke lemovanej 100 ročnými stromami, ktoré vlastne ako potencionálne nebezpečenstvo už v tejto modernej dobe ani nemajú na brehoch čo robiť a ryby ktoré nechápu naše stále rastúce energetické nároky sú odsúdené na vyhynutie... No čo už, aj toto je daň za pokrok, či?
Som myslel, že dám len jednu ľahkú otázočku na úvod a ideme domou.

No nestalo sa, nikto z fanklubu investora sa nechytal a  pánovi z mesta čo túto seansu viedol som ju radšej 2x zopakoval, to len aby mal čas na preglgnutie.
Otázka: „Uveďte prosím aspoň jeden dôvod, prečo by občania tejto obce mali súhlasiť s výstavbou  MVE?“ -  je teda zatiaľ nezodpovedaná a môžete ju kedykoľvek pri podobnej diskusii použiť bez obáv zo sankcií za porušenie mojich autorských práv.

Predkladateľom zámeru sa naopak veľmi páčili otázky typu, hladina spodnej vody, povodeň, plastové fľaše, tvar strechy, prístupová cesta a táááák. To je lahôdka pre skutočných odborníkov.
To, akože, prečo práve MVE tu, aký rybochod, šlajzňa  pre vodákov, vysychanie či vyhnívanie porastov, devastácia brehov, skutočný prínos MVE, skutočné posudzovanie vplyvov na ekosystém Hrona a samozrejme kumulovanie vplyvov (sú vlastne len negatívne) to ee...To sa stavali všetci na zadné. To vraj už za nás všetkých vyriešil pán minister (chvála tebe pane...) a nemá zmysel sa tým zaoberať (akože axióma...). Ozaj ako sa volá minister? Fakt netuším. Nepodstatné mená si nikdy nepamätám...
A bonbónik na záver: Konečne sa ozvali vážení poslanci ZH... Ich spoločná otázka, že prečo sa o tejto párty dozvedeli až na poslednú chvíľu a prečo ich nikto neinformoval o tom, čo sa tu vlastne bude diať ? – že čo?, že normálka (šak, „a prví budú poslednými...“)??!!

Jeden milí poslanec v závere síce žartom nazval mňa a i kolegu z OZ Hron pre slobodné rieky, že vraj „zúriví ekológovia (ďakujem ti Bóže aj za to...), ale v skutočnosti jediný zúriví odchádzali z večierka predkladatelia. Nerozumiem, veď sme len nezáväzne pokecali... 
Hádam to čo vraveli (..š mária ), nemysleli aj vážne, či???
Zdraví vás „Falco“!
p.s. ...a krajinu pohlcuje ničota...
