31. december 2010  dopoludnia
„Silvestrovské zlato“
Šampanské sa chladí, munícia vysušená a opretá v kúte, v televízore štyridsiataprvá repríza čohokoľvek a na chlebíčky ešte príliš zavčasu... No čo si počať s nahryznutým a navyše ešte aj pekným Silvestrovským dopoludním?  A tak sme sa teda dohodli... že pôjdeme poobdivovať malú ľadovú jaskyňu.
Po krátkej prechádzke  mrazivým povetrím Hodrušskej prírody sme po jednom vkročili do šera človekom vytvorenej „jaskyne“.. Len pár storočí dozadu sa tu ľudia ešte potili pri hľadaní zlata. A teraz?  Za priaznivých zimných podmienok sa v tmavej skalnej diere vytvorí nádherná ľadová výzdoba. Tváre nám ovanul teplý vlhký vzduch, práve ten, ktorý umožňuje vzniknúť úžasnej a fascinujúcej ľadovej výzdobe náhodne roztrúsenej po celom vstupnom priestore. Pri troške fantázie uvidíte v kusoch mliečneho až kryštáľovopriezračného ľadu rôzne postavy i výjavy. Nájdete Madonu s dieťaťom, zamilovanú túliacu sa dvojicu, skupinku trpaslíkov, pagody, krídlo anjela i mnohé kusy s erotickým nádychom. Pohybovať sa však musíme veľmi opatrne, lebo výzdoba je prakticky všade. Bože, „všetko naopak“! "Cencúle" rastú iba zo zeme ku stropu. Na podlahe totiž zaúčinkuje mrazivý vzduch, ktorý sa vplazí do jaskyne a do nevšedných tvarov nechá stuhnúť kvapky na strope vyzrážanej pary. Zaujímavá výzdoba je formovaná nielen gravitáciou, ale aj prúdom vzduchu, ktorý stúpa z hĺbok podzemnej ríše tmy. Strop je týmto vzduchom ohrievaný a preto tu cencúle nikdy nenarastú.
A tak „šme še“ pokochali a...Vyjdeme von a už mi píplo – 3 zmeškané –„De sííí ?!?
V máji ale určite pôjdeme pohľadať nejaké mini ľadové jaskynky pod Kečku. Pozri foto v Galérii č.27. Tu po tuhej zime ľad často pretrváva až do mája. Je to vďaka dynamickému princípu pohybu vzduchu v hlbokých skalných puklinách. „Pśśśt !“– sú tu minilokalitky s klímou ktorá tu pretrvala až z minulej doby ľadovej – „to je čo?“
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