13. február 2011  900  hod
„vlčia stezka“

Ná, moja, poď, ideme..! Najprv sme sa samozrejme spýtali, či môžeme na prechádzku vziať aj chatárovho psa (Džekyna – no, na chlp taká ako kedysi bývala Rita z Repišta...).
Ani necekla a šlapala stále desať krokov pred nami. Modrú značku sme občas len obtiažne hľadali, ale ani nebolo treba, lebo Džekyna zrejme trasu veľmi dobre poznala a to len pre istotu si ju občas nanovo preznačila. A tak sme sa z Chvojnice poľahky dostali až na sedlo Obšiar. Je odtiaľ pekný výhľad na Čičmany a hlavne je obľúbeným miestom rekreantov z chaty NCHZ, ktorí si sem občas (niekedy aj 2 x za deň) vybehnú zatelefonovať z mobilu..
Čo však mňa zakaždým fascinuje, je úžasný pohľad na zasnežený vrchol Kľaku. Tentokrát som už neodolal, využil prítomnosť signálu a hneď vytočil Dana do Prievidze, aby som získal bližšie informácie  o túre, ktorá sa mi už v tej chvíli rodila v hlave.. Takže už asi tušíte, čo nás na rok čaká. Zbehneme to v januári (Raj tak trošku vynecháme...). To sa ale človek nachodí, kým na niečo príde, no ako tréning fajn...
Druhý deň ráno o deviatej je nás 6, pes sedí v koterci a tlačí párky čo zostali z raňajok. 

Nabiehame na zľadovatenú zelenú a vymieňame si informácie o obsahu ruksakov, musíme mať predsa istotu, že do obeda v pohode vydržíme.
Cestu si krátime prezeraním fotiek odtlačku laby medveďa, ktorú tu neďaleko včera zachytil Bohuš na svoj mobil. „Tvárime sa vessello, kráčame vessello“ a produkujeme aj primeraný hluk na zahnanie mäsožravých myšlienok...
Po hodinke cesty narazíme na akúsi útulňu s kronikou, fotkami, parohami a veľmi vydareným sadrovým  odliatkom ešte väčšej medvedej paprči. No keby tam ešte bol aj kus zdochnutého koňa ako pred dvomi rokmi, tak už by sa v nás kvapky alkoholu nikto nedorezal... Ešte pohľad do Slepej doliny a už nám na strmom svahu chrumká pod nohami krištáľový sniežik premiešaný s ihličím. Pribúdajúca nadmorská výška nám vyfarbuje líčka a zásoby z ruksaku pomaly ubúdajú... Od prvého hríbika (Nad Veľkou lúkou) na našej trase je vrchol už len asi 10 minút. Celý ten čas skúmame, komu asi patria veľké, akoby psie stopy s dlhými pazúrmi, ktoré sú také čerstvé akoby tá zver šla len chvíľku pred nami. Po krátkom obzeraní, posudzovaní a vylučovaní sme sa zhodli na statnom vlčom samcovi. A, že sme asi veľmi netápali, nás utvrdil i decembrový zápis vo vrcholovej knihe, kde sa nájdenými stopami zhodou okolností medveďa i vlka pochválili členovia „Klubu starých turistov“. Výška 1141nm., výhľad žiadny (len zmiešaný les nižšieho vzrastu), tak takto vyzerá vrchol Magury. Dojedáme zvyšky chleba zo salámou, vymieňame posledné zvyšky páleného a vydávame sa na cestu domou. Kúsok späť „Nad Veľkou lúkou“ a potom smer Malá Magura, Obšiar a Chvojnica. Na čistinkách nás občas prehrejú zubaté lúče slniečka, nosom prenikne vôňa živice a pod nohami rozkotúľa zopár bobkov od vysokej. Celkom fajn vychádzka. 13,10 ZULU - a my sme už po rýchlej sprche a naberáme si slepačiu polievočku s rezancami, presne podľa plánu...
J. Baran
